INFORMÁTICA

01- Na seguinte especificação de um computador -  Pentium III 550 Mhertz, 128 MB, HD de 8 GB, Cache 512 K -  é correto afirmar que

a)
550 Mhertz refere-se à BIOS

b)
HD de 8 GB refere-se ao processador

c)
Pentium III refere-se ao clock

d)
128 MB refere-se à memória RAM

e)
Cache de 512 K refere-se ao disco rígido

02- As tecnologias de impressoras, em ordem cres​cente de custo, são:

a)
matricial, laser colorida, jato de tinta

b)
matricial, jato de tinta, laser

c)
jato de tinta, matricial, laser

d)
matricial, laser, jato de tinta colorida

e)
matricial, laser colorida, jato de tinta colorida

03- Quando se diz que um processador “tem arqui​tetura de 32 bits” está-se referindo ao número de

a)
bits em seu barramento de endereços

b)
bits em seus barramentos de endereços e de dados isoladamente

c)
bits em seu barramento de dados

d)
bits em seus barramentos de endereços e de dados combinados

e)
linhas de interrupção

04- A opção que lista, respectivamente,  um sistema operacional, um processador de texto, uma pla​nilha eletrônica e um gerenciador de bancos de dados é: 

a)
DOS, File Manager, Office e DBase

b)
Windows 95, Excel, VisiCalc e Ingres

c)
Windows 95, Windows Explorer, Excel e In​ternet Explorer

d)
Windows 98, Word, Excel e SQL Server

e)
Windows 3.1, Word, Excel e Access

05- Assinale a opção que não corresponde a um modelo de banco de dados.

a)
trans-relacional

b)
hierárquico

c)
relacional

d)
orientado a objetos

e)
textual

06- A opção mais adequada e de melhor desempe​nho para a arquitetura de um aplicativo de ge​renciamento de pessoal de médio porte que deve operar em rede é um

a)
arquivo com os dados replicados em cada estação da rede com um aplicativo operando sobre ele

b)
arquivo compartilhado entre as várias esta​ções da rede com um aplicativo, também compartilhado, operando sobre ele

c)
arquivo compartilhado entre as várias esta​ções da rede com um aplicativo stand-alone operando sobre ele

d)
banco de dados acessado pelas várias esta​ções da rede com um aplicativo comparti​lhado operando sobre ele

e)
banco de dados acessado pelas várias esta​ções da rede com um aplicativo stand-alone operando sobre ele

07- Entre as opções abaixo, a linguagem de pro​gramação mais adequada para desenvolvimento de aplicações para a Internet é

a)
Pascal

b)
UML

c)
Java

d)
C

e)
Delphi

08- A principal diferença entre funções e procedi​mentos em uma linguagem de programação

a)
é a geração de efeitos colaterais de progra​mação, tais como o uso de operações de entrada e saída

b)
é o fato de a função retornar um único valor

c)
é o número máximo de variáveis de entrada com as quais ambos podem operar

d)
é o tipo de variáveis de entrada com as quais ambos podem operar

e)
são o tipo e o número máximo de variáveis de entrada com as quais ambos podem operar

09- Com respeito a compiladores e interpretadores é correto afirmar que

a)
o programa interpretado necessita do inter​pretador no momento de sua execução

b)
o compilador executa o programa-fonte à medida que o traduz

c)
geralmente, um programa interpretado é mais eficiente que um programa compilado

d)
o programa compilado necessita do compila​dor no momento de sua execução

e)
o interpretador traduz o programa-fonte em código executável

10- Entre os meios de transmissão abaixo, assinale aquele que não é guiado.

a)
par trançado

b)
cabo coaxial

c)
microondas

d)
linha telefônica

e)
fibra ótica

11- Numa rede local corporativa de 16 pontos, a op​ção de equipamento(s) que provê o melhor de​sempenho para as funções do barramento 10BaseT é

a)
16 modems e um controlador de acesso

b)
um roteador com oito portas 10BaseT e oito interfaces síncronas

c)
dois hubs de oito portas 10BaseT

d)
um hub com 16 portas 10BaseT

e)
um switch com 16 portas 10BaseT

12- Em  relação às  topologias  de  rede, é incorreto  afirmar que

a)
como as topologias em anel e em barra​mento, a topologia em estrela não necessita de concentradores

b)
apesar da boa flexibilidade, se comparadas à topologia em estrela, as topologias em anel e em barramento são inferiores no que diz res​peito à manutenção e reconfiguração

c)
a topologia em estrela é mais robusta que as topologias em anel e em barramento

d)
na topologia em barramento a comunicação se dá por broadcast, sendo mais susceptível a escutas

e)
em geral, a topologia em estrela requer mais cabeamento que as topologias em barra​mento e anel

13- A tecnologia ADSL, para acesso dedicado à In​ternet, é implementada através de

a)
cable modem

b)
linha telefônica

c)
rádio

d)
microondas

e)
TV a cabo

14- Assinale a opção que não causaria falha no en​vio de uma mensagem de e-mail.

a)
falha na resolução de nomes do domínio destino

b)
inexistência de registro MX para o domínio destino

c)
impossibilidade de acesso ao servidor do domínio destino

d)
excesso de processamento no servidor de origem

e)
usuário ou domínio de destino inexistente

15- Em relação aos meios de acesso à Internet é in​correto afirmar que 

a)
LPCD’s utilizam-se do sistema público de comutação telefônica

b)
o acesso por LPCD - linha privada de comu​nicação de dados - caracteriza-se como uma forma de conexão permanente, de alta velo​cidade e custo elevado

c)
o acesso discado é mais indicado para usuá​rios isolados, enquanto o acesso por LPCD é indicado para a conexão entre redes

d)
modems e servidores de acesso estão asso​ciados ao acesso discado, enquanto roteado​res estão associados ao acesso por LPCD

e)
o acesso discado caracteriza-se como uma forma de conexão não permanente, de baixa velocidade e baixo custo

ESPANHOL

Canon radioléctrico

El Gobierno ha sugerido que aspira a rentabilizar al máximo el espacio radioléctrico y cobrar un peaje a todos los medios (radio, televisión, telefonía móvil) que utilicen las ondas para difundir sus señales y transportar sus servicios. Según la Ley General de Telecomunicaciones (LGT), el importe cobrado se destinará a "financiar la investigación y la formación en materia de telecomunicaciones". 

Hasta ahora, los medios que más cotizan son las cadenas de radio. Desde 1989 pagan un canon radioléctrico por todas y cada una de las frecuencias que utilizan para difundir sus emisiones y también por otros servicios. En el primer caso, la tarifa se establece en función de la altura efectiva y la potencia de la emisora. La horquilla de precios oscila entre 1,4 millones y 10.000 pesetas, aunque la media por emisora se sitúa en 150.000 pesetas. 

Los operadores de radio digital con licencia no se librarán del canon. El Ministerio de Ciencia y Tecnología ha pasado ya a los adjudicatarios el recibo correspondiente.  Pero el Gobierno no mide a todos los operadores con el mismo rasero.  Según el artículo 73 de la LGT, el grupo estatal Radiotelevisión Española (RTVE) está exento de este pago.

(Tomado de El País 07.09.2000)

16- En el texto se dice que:

a)
la tarifa se establece en función de la frecuencia con que se utilizan las ondas radioeléctricas

b)
los beneficiarios de licencias pagan el canon según la LTG

c)
los operadores públicos y privados pagan por el uso del espacio radioeléctrico

d)
las cadenas de radio sólo pagan por el uso de las frecuencias

e)
la oscilación de precios  a pagar por los adjudicatorios es pequeña

17- En el texto, la palabra “canon” singnifica:

a)
un arriendo

b)
un encargo

c)
un arambel

d)
un adeudo

e)
una cuenta

18- Según el texto, los medios que utilicen el espacio radioeléctrico:

a)
garantizarán el financiamiento de las telecomunicaciones españolas

b)
negociarán con el Ministerio de Ciencia y Tecnología  las cantidades a pagar  por la difusión de sus señales

c)
pagarán un derecho de tránsito por el uso de las ondas radioeléctricas

d)
prescindirán de licencia para el uso de las ondas radioeléctricas nacionales

e)
impulsarán el desarrollo de las cadenas de radio

19- En el texto se dice que el Gobierno:

a)
ha decidido cobrarle una mensualidad a los medios de difusión

b)
ha sugerido medidas para hacer más eficiente el espacio radioeléctrico

c)
ha exigido que todos los medios informen periódicamente sobre sus actividades

d)
ha aconsejado democratizar el uso del espacio radioeléctrico

e)
ha dado a entender su designio de elevar el  rendimiento del espacio radioeléctrico

Versalles


La debilidad del euro supone una amenaza para las economías de los países de la UE. Las consiguientes subidas de tipos de interés por parte del Banco Central Europeo (BCE), situados en el 4,5%, encierran un peligro para mantener el buen nivel de crecimiento en la zona euro. Además, un euro bajo combinado con la alocada escalada del precio del petróleo incide negativamente en la inflación, hoy ya situada en dicha zona en una media del 2,4%, casi medio punto superior a la esperada para este ejercicio.

Es cierto que algunos países, y especialmente Alemania, están experimentando beneficios derivados de la mala situación del euro porque favorece sus exportaciones fuera de la UE. No es casual que el canciller alemán, Gerhard Schröder, declarara que encuentra más ventajas que disgustos en esa debilidad. Para España, cuyas exportaciones se dirigen sobre todo a países europeos, la consecuencia es totalmente la contraria.

Otra de las principales consecuencias de la debilidad del euro es su negativa imagen mundial como moneda estable.
(Tomado de El País Digital 10.09.2000)

20- Según el texto, las consecuencias de la crisis del euro:

a)
son reversibles a corto plazo

b)
se limitan al ámbito financiero

c)
se enmarcan dentro de los pronósticos del BCE

d)
son de naturaleza económica y política

e)
son más severas en los estados escandinavos

21- En el texto se dice que la depresión del euro:

a)
influye desfavorablemente en las exportaciones españolas

b)
beneficia a España y a Alemania

c)
estimula las exportaciones españolas hacia Europa

d)
fortalece la moneda española

e)
perjudica a todos los países europeos

22- En el texto se dice que:

a)
el euro se desplomó porque el BCE elevó los tipos de interés

b)
la actual inflación europea supera los pronósticos para el período

c)
la debilidad del euro agravó la crisis económica europea

d)
el crecimiento económico europeo está comprometido

e)
se registra un incremento desatinado del precio del petroleo

23- En el texto, la expresión “encierran un peligro” significa:

a)
sacan de peligro

b)
representan un riesgo

c)
aislan  dificultades

d)
ahuyentan vicisitudes

e)
inhiben obstáculos


La economía alemana

El auge económico que está experimentando Alemania permitió elevar la recaudación fiscal en el primer semestre de este año hasta 404.700 millones de marcos (unos 200.00 millones de dólares), lo que supone un siete porciento más que en el mismo período de 1999.

Según datos del ministerio de Finanzas, tan sólo por el impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) se recaudó un 5,4 por ciento más que en el primer semestre del año pasado. Los ingresos por el impuesto de sociedades aumentaron en casi un 25 por ciento.

En cambio, la recaudación resultante del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (IRPF) sólo se incrementó en un 1,7 por ciento debido al aumento de las ayudas familiares y la reducción de los tipos impositivos.

Para el año próximo, el ministerio de Finanzas cuenta con un 2 por ciento de retroceso en las  recaudaciones como consecuencia de la segunda fase de la reforma fiscal alemana, que también beneficiará a las empresas.

(Tomado de El Mundo 08.09.2000)

24- En el texto se dice que

a)
los impuestos sobre empresas disminuirán en 2001

b)
se calcula un 2% menos de ingresos por IRPF en 2001

c)
está en marcha una reforma tributaria en Alemania

d)
se reducirán los tipos impositivos en 2001

e)
la recaudación en 2001 será igual que  la del 2000

25- En el texto se dice que  la recaudación por el IRPF del primer semestre de 2000:

a)
fue la menor del período

b)
fue baja debido a la excesiva ayuda a las familias

c)
disminuyó por la reducción de algunos tipos de impuesto

d)
deberá ser menor el próximo año

e)
estuvo por debajo de lo esperado

26- Según el texto, en el primer semestre de 2000 Alemania elevó:

a)
el impuesto sobre  el IVA en relación con igual período del año anterior

b)
su recaudación fiscal en relación con igual período del año anterior

c)
su recaudación fiscal en un 25% gracias a los ingresos por  el impuesto de sociedades

d)
su prosperidad económica como resultado del aumento de su recaudación fiscal

e)
su recaudación fiscal en un 5,4%

Medidas Fiscales


La Comisión Delegada del Gobierno analizó diversas medidas fiscales para compensar las pérdidas en el sector agrario ocasionadas por la fuerte subida de los carburantes. Entre estas medidas se incluye la reducción de módulos del Impuesto sobre la Renta de las Personas Físicas (IRPF) a los agricultores, así como elevar el Impuesto sobre el Valor Añadido (IVA) de los precios de los productos agrícolas desde el 5% actual al 7%.

Estas posibles mejoras ya fueron calificadas de insuficientes por las organizaciones agrarias que reclamaron con más insistencia si cabe bajadas del impuesto especial de hidrocarburos. Pero el Gobierno ha dicho que descarta tal posibilidad.  En esta línea, el secretario de Política Económica y de Defensa de la Competencia, Luis de Guindos, aseguró que el impacto de la escalada del crudo está siendo menor en España que en el resto de la Unión Europea.

Sin embargo, el Grupo Socialista en el Congreso ha presentado una proposición de ley que defenderá la semana próxima y en la que se recoge una batería de medidas para frenar la espiral alcista y paliar sus efectos en los sectores agrícola, pesquero y de transportes.

(Tomado de El País 8.09.2000)

27- En el texto la palabra “paliar” significa:
a)
escocer

b)
denunciar

c)
golpear

d)
deshacer

e)
mitigar

28- En el texto se dice que las organizaciones agrarias:

a)
se quejaron del aumento del impuesto especial de hidrocarburos

b)
calificaron de insuficientes las mejoras adoptadas

c)
negociaron con el gobierno sobre el impuesto especial de hidrocarburos

d)
exigieron que se reduzca el impuesto especial de hidrocarburos

e)
abordan el asunto del impuesto especial por primera vez

29- En el texto se dice que la Comisión Delegada del Gobierno:

a)
aprobó medidas de compensación en el sector agrícola

b)
analizó las causas de las pérdidas en el sector agrícola

c)
colocó el alza del IVA entre las medidas analizadas

d)
tomó decisiones para mejorar la situación del sector agrícola

e)
propuso la reducción del impuesto de sociedades como salida alternativa

30- Según el texto, en el sector agrario la fuerte subida de los carburantes ocasionó:

a)
prejuicios

b)
poquedad

c)
perentoriedad

d)
perjuicios

e)
ploración

LÍNGUA PORTUGUESA

Considere o trecho abaixo, transcrito com erros, para responder às questões de 31 a 35.
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“As versões anteriores sobre a existên​cia, no Novo Mundo, de alguma nação de mulheres adversas ao jugo varonil, deviam predispor os aventureiros europeus a acolher, colorindo-as e enriquecendo-as, segundo lhes pediam a imaginação, certas notícias sobre tribos indígenas onde as esposas porfiavam com os maridos na faina guerreira. Foi às beiradas daquele rio-mar, porém, e quando pela primeira vez na história um bando de espanhóis o cursou em sua maior extensão até chegar à embocadura, que elas vieram a ganhar corpo. Tendo saido de Quito em 1541, rumo ao imaginário País da Canela, Francisco de Orellana e seus companheiros, foram avisados de que, águas abaixo, no grande rio, se achavam amazonas, e que apartadas dele e metida terra adentro estavam as dependências do chefe Ica, abundantíssimas em metal amarelo. Esse último senhorio nunca o viram e nem ouviram falar os expedicionários. Das amazonas, no entanto, voltaram a ter notícia, quando, mais adiante, lhes advertiram-nos outros índios do perigo a que se expunham de alcançá-las, por serem poucos e elas muitas.”

(Sérgio Buarque de Holanda)

31- Ocorre erro de acentuação gráfica na linha

a)
3

b)
21

c)
8

d)
11

e)
13

32- Ocorre erro de concordância nominal na linha 

a)
16

b)
19

c)
3

d)
18

e)
25

33- Ocorre erro de regência verbal na linha

a)
23

b)
21

c)
24

d)
4

e)
5

34- Ocorre erro de concordância verbal na linha

a)
3

b)
11

c)
5

d)
17

e)
24

35- Ocorre erro de pontuação na linha

a)
3

b)
1

c)
22

d)
9

e)
15

A Internet é um dos assuntos que afetam o raciocínio de pessoas normalmente sensatas. Prova disso é a questão da incidência de impostos sobre o comércio eletrônico. Alguns dizem ser melhor não taxar a Internet, com a alegação de que ela representa o futuro e não deveria ser estrangulada com impostos. Esse argumento não toca na questão fundamental: por que a Internet não deveria ser taxada, como tudo o mais? A resposta é que ela deveria, sim. Não faz sentido isentar o comércio na Internet de sobre vendas. Trata-se de um subsídio disfarçado, que beneficia um tipo de negócio em detrimento de outro. 
imposto
(Robert J. Samuelson, Exame, 22/03/2000, com adaptações)

36- Assinale a opção que apresenta o sentido em que os vocábulos grifados estão sendo utiliza​dos, respectivamente, no texto.

a)
diminuição - sustentação - estimulada - in​formação - favorecimento

b)
queda - alusão - neutralizada - apoio - com​petição

c)
ocorrência - argumentação - reprimida - auxí​lio - prejuízo

d)
crescimento - articulação - oprimida - dado          - comparação

e)
atribuição - ligação - sufocada - suporte - oposição

O globalismo é uma configuração histó​rico‑social abrangente, convivendo com as mais diversas formas sociais de vida e trabalho, mas também assinalando condições e possibilidades, impasses e perspectivas, dilemas e horizontes. _________________no âmbito do globalismo emergem ou ressurgem localismos, provincianis​mos, nacionalismos, regionalismos, colonialismos, imperialismos, etnicismos, racismos e fundamen​talismos; __________ se reavivam os debates, as pesquisas e as aflições sobre a identidade e a di​versidade, a integração e a fragmentação. Mas o que se desenvolve e predomina, recobrindo e im​pregnando as mais diferentes situações, é o glo​balismo. A despeito de tudo o que preexiste e subsiste, em todas as suas peculiaridades, gene​ralizam‑se as relações, os processos e as estrutu​ras que constituem o globalismo.

(A Era do Globalismo, Octávio Ianni)

37- Assinale a opção que preenche corretamente as lacunas, assegurando a coerência da informa​ção.

a)
A fim de que /  desde que

b)
Tanto é assim que / assim como

c)
Contanto que / ainda que

d)
Contudo / mas não

e)
Por pouco que / sempre que

5

10
O setor comercial “online” cresce mais de 30% ao ano. À primeira vista, parece que o consumidor é beneficiado por produtos mais baratos. O problema é que o preço baixo é conseguido à custa de concorrentes, que são obrigados a pagar impostos, e de governos, que perdem receita fiscal. Apesar de estar crescendo muito, o comércio eletrônico ainda é pequeno em relação ao comércio total, o que faz as distorções econômicas e fiscais serem menores.

(Robert J. Samuelson, Exame, 22/03/2000, com adaptações)

38- O texto permanece correto se forem feitas as seguintes substituições, exceto:

a)
o que faz / os quais fazem((. 9 e 10)

b)
à custa de / tendo como base o prejuízo      de ((.5)

c)
Apesar de estar / Embora esteja((.7)

d)
em relação ao / em comparação com((.9)

e)
ao ano / por ano((.2)

5

10


A defesa do contribuinte no Brasil é mais ampla do que em muitos países mais desenvolvidos, onde a democracia já está consolidada. Antes de recorrer à Justiça comum, o contribuinte pode-se defender em duas instâncias da esfera administrativa. São tantos expedientes prote​latórios que, muitas vezes, os impostos devidos tornam-se  incobráveis  pela morte ou pelo de-s​aparecimento do devedor. O resultado são dezenas de bilhões de reais inscritos na dívida ativa que ficam definitivamente nas mãos dos sonegadores. Essa tolerância com a sonega​ção, que não é vista como crime, faz parte da nossa cultura, do nosso processo histórico.

(Folha de S. Paulo, 19/08/2000, p. A3, com adapta​ções)

39- É incorreto afirmar que, no texto,

a)
pode-se eliminar o “do” da expressão “mais ampla do que” ((.1 e 2) sem prejuízo gra-matical para o período

b)
o pronome relativo “onde” ((.3) equivale a “nos quais”

c)
a expressão “pode-se defender” ((.5) admite a colocação “pode defender-se”

d)
a expressão “que não é vista como crime” ((.13) está entre vírgulas por tratar-se de uma explicação

e)
o “–se” em “tornam-se” ((.8) indica a indeterminação do sujeito

40- Escolha o conjunto de palavras que pode subs​tituir, na ordem apresentada, as palavras subli​nhadas, sem alteração do sentido dos enuncia​dos.

Ao encetar desta campanha pelos oprimidos, pelos aflitos, ele estava entre vós; no meio dela, à véspera de conjuntura decisiva, uma intervenção imprevista arrebata-o ao areópago da justiça. 

(Rui Barbosa, com adaptações)

a)
princípio; ocorrência; tribunal

b)
início; ocasião; ardil

c)
desenrolar; situação; jazigo

d)
final; negociação; refúgio

e)
ensejo; concorrência; arbítrio

Recentemente, à revelia do Governador de Minas Gerais, que havia vetado o projeto, foi implantado no estado um "Código de Defesa do Contribuinte" - que está sendo chamado de "código do sone-gador" -, cujos efeitos já se fazem sentir com a paralisação de boa parte das atividades de fiscalização. Até algumas empresas idôneas já perceberam que aquele código só vai beneficiar o sonegador, favorecendo conseqüentemente a concorrência predatória. Por isso já estudam medidas judiciais visando a sua revogação.

(Folha de S. Paulo, 19/08/2000, p. A3,  com adaptações)

41- Assinale a opção que apresenta inferência coerente com as idéias do texto.

a)
O Governador de Minas Gerais está em posição favorável ao projeto do Código de Defesa do Contribuinte.

b)
O Código de Defesa do Contribuinte, em Minas Gerais, tornou as atividades de fiscalização mais ágeis.

c)
As empresas que sonegam impostos estudam medidas judiciais para revogar o Código de Defesa do Contribuinte.

d)
Há ironia quando se chama o Código de Defesa do Contribuinte de “código do sonegador”.

e)
As empresas idôneas de Minas Gerais têm sido beneficiadas em relação às suas concorrentes a partir do Código de Defesa do Contribuinte.

O globalismo é produto e condição de múltiplos processos sociais, econômicos, políticos e culturais, em geral sintetizados no conceito de globalização. Resulta de um jogo complexo de forças atuando em diferentes níveis da realidade, em âmbito local, nacional, regional e mundial. Algumas dessas forças emergem com o nascimento do capitalismo, enquanto outras surgem com o colonialismo e o imperialismo, compreendendo a formação de monopólios, trustes, cartéis, corporações transacionais. Há raízes do globalismo que vêm de longe, ao passo que outras emergem com a guerra fria e desenvolvem-se com a desagregação do bloco soviético e a dissolução ou reformas dos regimes socialistas. 

(A Era do Globalismo, Octávio Ianni)

42- Em relação às idéias do texto, assinale a opção correta.

a)
As expressões “globalismo” e “globalização”  têm, no texto, sentido oposto.

b)
Estruturas anteriores ao capitalismo, criaram algumas das bases que sustentaram o desenvolvimento do globalismo.

c)
O globalismo é apenas conseqüência de processos complexos e sua presença não influi no desenvolvimento e transformação desses processos.

d)
As forças que atuam no jogo do globalismo eclodem com o advento da informática.

e)
Forças em oposição frontal ao globalismo interceptaram sua trajetória, promovendo o desabamento do mundo bipolarizado em capitalismo e comunismo.

43- Marque a opção em que um dos períodos apre​senta estrutura sintática incorreta.

a)
A sonegação provoca, simultaneamente, um enorme prejuízo social e uma grande concentração de renda. / É provocada pela sonegação, simultaneamente, um enorme prejuízo social e uma grande concentração de renda. 

b)
Aquelas pessoas jurídicas definidas na lei como contribuintes são meros "repassadores" dos impostos efetivamente pagos pelos consumidores finais de produtos e serviços./ A lei define como contribuintes aquelas pessoas jurídicas que são meros "repas-sadores" dos impostos efetivamente pagos pelos consumidores finais de produtos e serviços.

c)
Há alguns economistas que afirmam que mesmo os impostos diretos, do tipo Imposto de Renda, são repassados para os preços e suportados pelos consumidores. / O que alguns economistas afirmam é que mesmo os impostos diretos, do tipo Imposto de Renda, são repassados para os preços e suportados pelos consumidores.

d)
Protegido o direito público, resta garantir ao contribuinte a agilidade no atendimento e o acesso a informação, a orientação e a esclarecimentos, pois o interesse coletivo deve se sobrepor aos interesses particulares./ Como o interesse coletivo deve se sobrepor aos interesses particulares, desde que o direito público esteja protegido, resta garantir ao contribuinte a agilidade no atendimento e o acesso a informação, a orientação e a esclarecimentos.

e)
Cabe esclarecer quem, de fato, são os contribuintes e quais os interesses devem ser protegidos em um Estado de Direito. / Cabe esclarecer quem são os contribuintes de fato e que interesses devem ser protegidos em um Estado de Direito.

(Folha de S. Paulo, 19/08/2000, p. A3, com adaptações)

44- Assinale a opção que apresenta incorreção sin​tática.

a)
Muitas das medidas de proteção ao contribu​inte já estão previstas na legislação, mas talvez mereçam algum aperfeiçoamento.

b)
A solução para questões tributárias talvez dependa mais da modernização e da otimiza​ção do serviço público do que propriamente de novas leis.

c)
Por outro lado, essas aspirações de aperfei​çoamento do estado não são exclusivas dos contribuintes, mas de todos os cidadãos que tratam com o poder público.

d)
A verdadeira defesa do contribuinte é fazer com que o imposto pago pelo consumidor chegue aos cofres públicos e seja utilizado de forma correta. 

e)
Algumas medidas caberiam melhor em um "Código de Defesa do Usuário do Serviço Público", a exemplo que foi instituído recen​temente no Estado de São Paulo.

(Folha de S. Paulo, 19/08/2000, p. A3, com adap​tações)

45- Assinale o segmento que apresenta erro de con​cordância.

a)
As empresas estrangeiras registram o capital que investe no país como empréstimos feitos pela matriz para poder remeter os juros às matrizes sem pagar  sobre o faturamento das empresas.imposto de renda. Há muitas propostas para reduzir a evasão fiscal no país. Uma delas é a cobrança de imposto

b)
No sistema financeiro, 34% dos débitos reconhecidos com a Receita estão com o pagamento suspenso por causa de liminares. As empresas deixaram de pagar cerca de 12 bilhões de reais em impostos nos últimos cinco anos, dos quais 3,5 bilhões seriam devidos pelos bancos.

c)
O motivo: a Lei no 8200, de 1991, permitiu a correção monetária das despesas nos balanços, mas não fez o mesmo com as receitas. Boa parte dos dólares aplicados por investidores estrangeiros no país seria de brasileiros. O dinheiro, depositado em paraísos fiscais, retorna ao país sob a forma de investimento em ações e em aplicações de renda fixa, sem identificação do titular da conta, e sai sem pagar  algum.imposto

d)
As empresas acumulam prejuízos de 183 bilhões de reais e querem transformá-los em créditos com o Fisco. Desse total, 23 bilhões são perdas contabilizadas por instituições financeiras. Se esse volume de recursos fosse usado de uma só vez, equivaleria a mais de um ano de arrecadação.

e)
Das 530 maiores empresas do país, metade não pagou  de renda em 1997. O mesmo ocorreu com os bancos. Das 66 maiores instituições financeiras, 42% não recolheram imposto de renda. A Receita tem 115 bilhões de reais a receber em impostos devidos pelas empresas que não foram pagos por causa do que se chamou de “indústria de liminares”.
imposto
(Exame, 02/06/1999, p.14 e 15, com adaptações)

46- Assinale a opção em que o texto foi transcrito com erro de concordância verbal.

a)
Um delegado mal-intencionado pode perse-guir um cidadão ou uma empresa ou, da mesma forma, proteger um sonegador. Por isso, essas indicações sempre foram olimpi​camente disputadas pelos partidos.

b)
A partir de 1994, a Receita Federal  passou a nomear todos os delegados e superinten-dentes do órgão nos Estados, sem nenhuma interferência política. Esses cargos compõe o sistema nervoso da Receita.

c)
Há casos de funcionários, como os inspetores alfandegários de aeroportos e portos, que há anos eram escolhidos por políticos. O resul​tado é que a fiscalização ganhou mais inde​pendência.

d)
As mudanças surtiram, de imediato, efeitos práticos. O primeiro é que o raio de ação dos fiscais cresceu consideravelmente.

e)
Os auditores passaram a visitar empresas e pessoas que antes se sentiam seguras gra​ças às amizades que tinham em determina​dos postos.

(VEJA, Edição 1621 - 27/10/1999)

47- Assinale o segmento do texto em que há erro de paralelismo sintático.

a)
Estão participando da operação em Barretos cerca de 18 auditores da Receita. Ainda fa​zem parte da equipe especialistas em pro​gramas de computadores para acessar arqui​vos que possam conter dados importantes nas empresas.

b)
Quanto aos documentos que forem recolhidos pelos agentes, todos serão analisados. Caso haja indício de sonegação, será instaurado processo no Ministério Público.

c)
Além da ação judicial, poderão ser feitas autuações nos estabelecimentos em que as irregularidades se comprovarem. O valor das autuações ainda não foi divulgado pelo dele​gado, mas ele garantiu que a cobrança pode ser retroativa.

d)
Disse, ainda, que o escritório que cuida da contabilidade do clube Os Independentes está acompanhando o caso ao lado da Re​ceita Federal. Ele não acredita que a fiscali​zação da Receita Federal possa causar al​gum dano à imagem do clube. 

e)
O presidente do clube Os Independentes afirma não ter receio quanto à arrecadação de impostos e que achando normal a atitude dos auditores da Receita Federal. "Sabemos que eles estão fazendo isso com todas as entidades sem fins lucrativos."

(Rogério Pagnan, Folha de S. Paulo, 15/08/2000, p. F2, com adaptações)

48- Os enunciados seguintes constituem um texto. Assi​nale o que foi transcrito com erro de sintaxe.

a)
Nos últimos cinco anos, a arrecadação registrou um crescimento de 32% em termos reais. Deixando a inflação de lado, pulou de 63 bilhões de reais para 139 bilhões.

b)
Também houve aperto em instituições e pessoas que nunca se assustaram com o rugido do velho Leão.

c)
A notícia ganha mais visibilidade quando se sabe que o salto não se deve apenas no aumento de impostos.

d)
Em uma operação de fiscalização neste ano, a Receita cravou uma multa de 10 bilhões de reais em uma dezena de grandes bancos e em várias instituições financeiras que fraudaram o Fisco.

e)
É quase cinco vezes mais que toda a arrecadação gerada pelo setor ao longo de doze meses.

(VEJA, Edição 1646 -26/4/2000)

49- Os fragmentos abaixo constituem um texto, mas estão desordenados. Ordene-os de forma coesa e coerente e assinale a resposta correta.

A.
Na sede da entidade, a Receita recolheu para análise dezenas de notas fiscais, comprovantes de pagamentos e livros contábeis. Com base nos documentos, o órgão federal espera esclarecer a questão. O movimento financeiro durante os dez dias da festa é avaliado pelo Sebrae da cidade em R$ 278 milhões. 

B.
Segundo sua análise, o evento reúne 1 milhão de pessoas, com uma média de R$ 278 gastos por freqüentador. Desses R$ 278 milhões, a média de arrecadação é de 3%. Segundo informações obtidas pela Receita, metade desse percentual estaria sendo sonegado - ou seja, R$ 4,17 milhões. Além do clube, devem ser fiscalizados hotéis, restaurantes e a empresa que vende os anúncios da festa.

C.
A suspeita de sonegação surgiu porque o recolhimento dos tributos por parte de comerciantes e empresários da região, no período da festa, é o mesmo dos outros meses do ano. "Todo mundo diz que o faturamento dobra ou triplica no período da festa, mas o total arrecadado em impostos fica igual", diz o delegado da Receita. O primeiro alvo dos auditores na cidade foi o clube Os Independentes, instituição responsável pela organização da Festa do Peão de Boiadeiro.

D.
A Receita Federal de Franca está apurando a sonegação de impostos praticada pelas empresas e associações que atuam na Festa do Peão de Boiadeiro de Barretos.

(Rogério Pagnan, Folha de S. Paulo, 15/08/2000,       p. F2, com adaptações)

a)
C, A, B, D

b)
D, C, A, B

c)
A, B, C, D

d)
D, B, C, A

e)
B, C, D, A

50- Assinale a opção em que as duas versões do trecho estão corretas.

a)
Outro mundo que sempre esteve imune à fiscalização tributária: o político - também está, sentindo o “bafo quente do Leão”. / Outro mundo que sempre esteve imune a fiscalização tributária – o político - também estão sentindo o “bafo quente do Leão”.

b)
Pessoas conhecidas no mundo do futebol também receberam multas por ter esquecido de recolher impostos em cima do que ganha​ram, principalmente quando se transferiam de um clube para o outro. / Pessoas conhecidas no mundo do futebol também receberam multas por terem esquecido de recolherem impostos em cima do qual ganharam, princi​palmente quando se transferiam de um clube para o outro. 

c)
A ação da Secretaria da Receita não seguiu nenhum planejamento olhando apenas para as pesquisas de opinião. É fruto de mudanças ocorridas na administração do Fisco nos últi​mos anos.  / A ação da Secretaria da Receita não seguiu nenhum planejamento que olhasse apenas para as pesquisas de opi​nião, pois é fruto de mudanças ocorridas na administração do Fisco nos últimos anos.

d)
Dezenas de deputados foram surpreendidos pela convocação para comparecer à Receita. Acabaram autuados depois de uma análise rigorosa em suas declarações. / Foram sur​preendidos pela convocação para compare​cer à Receita, dezenas de deputados, e aca​baram altuados depois de uma análise rigo​rosa em suas declarações.

e)
A fiscalização dos bancos, por exemplo, sur​giu da criação de uma delegacia para cuidar exclusivamente do setor financeiro. Auditores foram treinados para entender a mecânica bancária e mergulharam nos livros contábeis de uma centena de instituições. / A fiscaliza​ção dos bancos, por exemplo, surgiu da cria​ção de uma delegacia para cuidar exclusiva​mente do setor financeiro, nos quais auditores foram treinados para entender a mecânica bancária e mergulharam nos livros contábeis de uma centena de instituições.

(Adaptado de VEJA, Edição 1646 -26/4/2000)


51- Assinale a opção em que o fragmento do texto foi transcrito com erro gramatical.

a)
A receita federal australiana anunciou que os atletas que ganharem bônus de suas respec​tivas confederações ou comitês nacionais por conquistarem medalhas nos Jogos de Sydney serão obrigados a pagar imposto calculado sobre o valor da premiação.

b)
Segundo as autoridades locais, o pagamento da taxa será obrigatório mesmo que o di​nheiro seja entregue ao atleta quando este já tiver retornado a seu país.

c)
Em diversos países, os bônus são considera​dos uma forma de reembolso por gastos ocor​ridos durante os treinamentos.

d)
Autoridades afirmam que esta será a primeira vez na história que atletas terão de pagar taxa referente à ganhos financeiros derivados sobre sua participação em Jogos.

e)
Os EUA oferecem US$ 15 mil por medalha de ouro, US$ 10 mil pela prata, e US$ 7,5 mil pelo bronze. A Rússia oferece US$ 100 mil por medalha de ouro. O Comitê Olímpico Brasileiro não oferece premiações em di​nheiro.

(Folha de S. Paulo, 18/08/2000, p. D5, com adap​tações)

Nas questões de 52 a 56, assinale a opção em que há erro gramatical.

52-
a)
As tentativas de fazer ajustes draconia​nos, durante uma crise, tende a sacrificar políticas sociais, sem resolver os proble​mas de desequilíbrio financeiro nas con​tas públicas. 


b)
Há impostos bons e ruins. Segundo al​guns especialistas, mesmo a CPMF tem várias virtudes, sobretudo a de pratica​mente inviabilizar a sonegação. Mas não se deveria tratar simplesmente de entrar no mérito desse imposto isoladamente, e sim de ampliar o debate sobre o contexto e o conjunto de impostos e taxas.


c)
A melhoria na arrecadação reflete tam​bém a recuperação da atividade econô​mica dos últimos meses. Esse fenômeno enquadra em nova perspectiva anos e anos de discurso sobre a necessidade de reduzir o déficit público, ou seja, de cortar despesas e aumentar receitas como con​dição de desenvolvimento.


d)
Na prática, o déficit público cai de maneira sustentada sobretudo quando há cresci​mento econômico também sustentado – e até alguma inflação.


e)
Em apenas sete meses, de janeiro a julho de 2000, a Receita Federal bateu mais um recorde histórico de arrecadação de im​postos. Obteve exatos R$ 100,248 bilhões nesse período.

(Folha de S. Paulo,13/08/2000, p. A2, com adaptações)

53- No Primeiro Reinado, as idéias de justiça fiscal e capacidade de contribuição, que pressupõe(A) que a cada cidadão deva ser cobrado o imposto de acordo com suas possibilidades, simples​mente não existiam, já que(B) não havia legisla​ção coe​rente que garantisse a defesa desses princípios. Como o clero e os senhores rurais eram livres das obrigações fiscais, os privilégios subsis​tiam(C). Em face do(D) baixo grau de in​forma​ção, da falta de instituições independentes e da ausência de liderança, era impossível qual​quer manifestação que fosse contrária ao(E) sistema em vigor.

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

54- Ao contrário das flutuações do nível de atividade, os processos de ajuste econômico tendem(A) a gerar mudanças estruturais na economia. Como esses processos requerem(B) tempo para serem(C) realizados, enquanto trabalhadores estão se movendo de um emprego para outro, a magnitude desses custos e a rapidez com que o mercado se ajusta às(D) novas condições de funcionamento da economia depende(E), em grande medida, do grau de flexibilidade do mercado de trabalho.

(Edward Amadeo et al., com adaptações)

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

55- Até  fins  do século  passado,  movidos(A) a água(B)  havia, nas grandes fazendas, o enge​nho de café, o de milho e o de farinha e, ainda, o descascador de arroz, ao lado da grande mó(C), que servia para extrair da mamona o azeite, em​pregados(D) para a iluminação da fazenda e ou​tros misteres(E).

(Gilberto Paim, com adaptações)

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

56- A economia brasileira, na década de 30 até a metade da de 40,  embora(A) mais pujante(B) que a de alguns países vizinhos,  poderia igualmente classificar-se como débil. Aquela altura(C)  a indústria nacional produzia quase que só bens de consumo. Apesar  de o(D) Brasil dispor(E) das maiores reservas mundiais do melhor minério de ferro, só em virtude da Segunda Guerra Mundial, sob gigantesco esforço, foi possível construir a Companhia Siderúrgica Nacional.  

(Sylvio Wanick Ribeiro, com adaptações)

a)
A

b)
B

c)
C

d)
D

e)
E

5

10


O imposto de renda é a maior fonte de recursos do governo federal. No ano passado, pessoas e empresas contribuíram com 51 bilhões de reais para os cofres públicos. O imposto sobre produtos industrializados entrou com 16 bilhões de reais e a Cofins, uma contribuição social paga pelas empresas, com 32 bilhões. Esse dinheiro, somado à CPMF e a outros impostos, forma um total que é repartido, no Orçamento Federal, para áreas como educação, saúde, transportes e pagamento de salários e aposentadorias.

(VEJA, Edição 1646 -26/4/2000)

57- Quanto ao uso da pontuação, é incorreto afirmar que 

 a)
para separar adjunto adverbial anteposto, na linha 2, após “passado”, a vírgula é opcional

b)
a expressão “uma contribuição social paga pelas empresas”((.6 e 7) está entre vírgulas por se tratar de aposto explicativo

c)
logo após “como”((.10) pode ser colocado um sinal de dois pontos, já que se segue uma enumeração

d)
a vírgula que vem ao fim da expressão  “somado à CPMF e a outros impostos”((.8) deve ser retirada, pois trata-se de um sujeito composto

e)
as enumerações compostas de elementos curtos, como ocorre nas linhas 10 a 12, são marcadas por vírgulas, mas quando os ele​mentos são longos e apresentam intercala​ções usa-se o ponto e vírgula

O Secretário da Receita Federal [ 1 ] afirmou [ 2 ] após receber os integrantes da subcomissão do Senado encarregada de aprofundar as investiga​ções da CPI do Poder Judiciário [ 3 ] que qualquer CPI ''ajuda muito'' o trabalho da Receita Federal. ''As CPIs têm realizado um trabalho de parceria com a Receita. Pelo seu trabalho investigativo e seu poder de quebrar sigilos bancário e fiscal de pessoas envolvidas em investigação [ 4 ]  as CPIs trazem informações valiosas [ 5 ] à Receita para fins fiscais'' [ 6 ]  disse o secretário. 

(Folha de S. Paulo, 18/08/2000 p. A6, com adaptações)

58- Assinale a opção em que as vírgulas estão bem empregadas nas lacunas respectivas.


1
2
3
4
5
6

a)
,
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,
,


b)
,
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,


c)
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d)
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e)
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59- No texto seguinte, marque o período transcrito sem erro de ortografia ou pontuação.

a)
A principal dificuldade que oferece o estudo do nosso sistema tributário no período colo​nial, consiste na absoluta ausência de qual​quer organização sistemática, não havendo ao menos, uma legislação uniforme. Não vigorava nas  colônias a legislação tributária da metrópole; e nas próprias colônias não eram cobrados os mesmos impostos.

b)
Conseguintemente, para conhecer o sistema tributário do período colonial, tive necessi​dade de recorrer aos cronistas da época, às coleções das cartas régias e alvarás, às ins​truções espedidas aos governadores e vice-reis e, sobretudo, ao precioso manancial da utilíssima Revista do Instituto Histórico e Geográfico Brasileiro.

c)
Predisposto o vosso espírito à benevolência, de que tenho tanta necessidade, abordare​mos resolutamente, o assunto.

d)
Estando tão esparsos os materiais, fácil não era a tarefa de construir; e, assim, se o edifício não se recomendar pela pureza das suas linhas arquitetônicas, se for feio e forte  como as antigas obras do Porto, não conde​neis o arquiteto sem reconhecer circunstân​cias atenuantes.

e)
O mais importante problema deste período da história tributária consiste em saber a quem pertencia ou, pelo menos, quem exercia ha​bitualmente, o poder tributário. 

(Augusto Olympio Viveiros de Castro, com adapta​ções)

60- Nos textos apresentados, marque o período em que ocorre erro de pontuação.

a)
O Direito do Trabalho tem sua origem ligada, visceralmente, à historiografia da crise eco​nômica.

b)
Nos seus períodos pré-histórico e proto-histórico, que signifi​caram, na lapidar ex​pressão do professor José Martins Catha​rino, a gestação mais longínqua e a transi​ção para uma sistematiza​ção científica do fenômeno laboral, a influên​cia da economia é visível, como substrato do Direito do Tra​balho.

c)
A denominada “Questão Social”, iniciada no século XVIII, fase proto-histórica por exce​lên​cia do Direito do Trabalho, catalisou a forma​ção do novo ramo da Ciência Jurídica.

d)
O liberalismo clássico discursou sobre a liberdade, mas, em verdade, usou-a para continuar a espoliação da massa anônima de trabalhadores.

e)
Nascia portanto, o direito laboral de uma realidade fática incontestável: a necessidade de proteção à dignidade da pessoa do tra​balhador.

(Weliton Sousa de Carvalho)
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